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Report of Student Satisfaction Survey 2023-2024

The Student Satisfaction Survey was conducted by a team of teachers of Institute. All
students enrolled during spring 2023-24 were invited through the what’s up group to participate
in this online survey. An Online Google form for the same was created and shared online with
every student of the college. A total of 124 students responded to feedback. The students
participated voluntarily, the survey was implemented online, and respondents were ensured

confidentiality.

Each question in the Student Satisfaction Survey format is aimed at collecting the factual
opinion of students on curricular and extra-curricular activities, facilities related to information
technology-enabled services, overall impressions, and suggestions about the college. The data set
comprises representative sampling and convenience sampling. The collected data points are
analyzed on a 5-point i.e. very good, good, fair, satisfactory, and unsatisfactory. This simple but

important exercise definitely helps to improve the relevance of teaching and learning.
Analysis and Interpretation:
A) Primary information

95.4% of the students are of the view that the depth of the course content including
project work is good.

96.5 % of students agree that an extension of coverage of the course is good.

87.1 % of students are positively appreciated for applicability and relevance to real-life
situations with good learning value.

89.2 % of the students agree that the clarity and relevance of textual reading material are
very good and 93.6 % of respondents are of the view that the relevance of additional
source material (Library) is very good.

88.2 % of the students agree that the institute takes an active interest in the extent of

effort required by students.
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The Maximum number of students i.e.,92.7 % agrees that the overall Rating of the

Curriculum is good.

B) About the Department

*
L

99.2% of students opined positively about teachers’ knowledge in the subject’ thorough
preparation.

Out of the total respondents reported 92.8 % of teachers are able to communicate
effectively and always with positive commitment.

92.7 % of students opined positively teachers generate interest in the subject.

87.9 % of students agree that teachers were able to integrate course material with a
broader perspective.

According to the survey 94.3% of the students have said that great efforts are made by
the teacher to motivate students inside and outside class discussion.

91.9% of students have appreciated the teaching and implementation of a learning
outcome-based curriculum which includes continuous evaluation and assessment of
students throughout the semester.

91.5 % of the students have positively expressed satisfaction regarding the provision of
sufficient time for feedback.

96.8% of students have said that the overall rating of the department is good.

124 students participated in the survey out of these 84.6% of students were well satisfied
with the admission procedure & fee structure.

Above 96.8 % of students appreciated to the management of Infrastructure & Laboratory
facilities and the cleanliness of the college campus. The students have opined that college
also provides a good environment for the emotional growth of students.

According to a survey 94.2 % of students opined faculty in the institution is very good.
The Maximum number of students i.e. 91.6 % of students agree that the institution makes
efforts to engage students in extracurricular and co-curricular activities.

91.7% of students agree that the efforts are made by the teachers regarding career
guidance, counseling & placement opportunities to make them ready for the world of

work.




Above 90 % of students appreciated to a library, canteen hostel and sports facility.

82.8 % of students have agreed that the teachers encourage them to participate in cultural
activities run by the college and Universities which is useful for the progressive growth
of students.

94 % of Students appreciated the NSS department because it helped students in learning
other subjects which are beyond their prescribed curriculum.

% 96 % of students have said that the overall rating of the department is good.

Conclusion:

*

% It can be concluded from the above analysis that the majority of the students are satisfied

with the quality of the teaching-learning process in the institute is very good

Student Satisfaction Survey 2023-2024

1. Depth of the course content including project work, if any (W& ed HTATE8 I copy chart
TP H FHEATE! Glell, 3He)

124 responses

@ 1. Very Good (J4 M)
@ 2 Good (BTF)
3. Fair (@)
@ 4. Satisfactory (FHIUTERSD)
@ 5. Unsatisfactory (HFHIUFPRD)

2. Extend of coverage of course (3{¥dTH%H A1) |0 copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (U BI7)

@ 2 Good (BTF)

® 3. Fair (GrQ)

@ 4. Satisfactory (FRUFRTRP)

@ 5. Unsatisfactory (HERIUFAPR®)




3. Applicability / relevance to real life situations (GRafd® Siig-Taia gRiRydiadl [0 Copy chart
@1 o)

124 responses

® 1. Very Good (T4 B17)

@ 2 Good (BTF)

@ 3. Fair @@

@ 4. Satisfactory (FRIURFRD)

@ 5. Unsatisfactory (HERIUFPRD)

4. Learning value (in term of knowledge, concept, manual skill , analytical ability I_D Copy chart
and broadening perspectives) RIS VAR 4 (FH, Y& 01, eSO,
facoTa® &an 3T aus efde))

124 responses

@ 1. Very Good (U BT)

@ 2 Good (TT)

@ 3. Fair @)

@ 4. Satisfactory (FAUIRD)

@ 5. Unsatisfactory (HETUFER®)

5. Clarity and relevance of textual reading material (SR dl9= |HAH €Wyal IO copy chart
31101 Ui )

124 responses

@ 1. Very Good (€U B7)

@ 2 Good (BT

@ 3. Fair @)

@ 4 Satisfactory (FRIURPR®)

@ 5. Unsatisfactory (HSOIUFPR®)




6.Relevance of additional source material (Library) (3ffafiad @ia SradrE ID copy chart
gadmar (durea))

124 responses

@ 1. Very Good (U BT)

@ 2. Good (BT)

@ 3. Fair (@)

@ 4. Satisfactory (FHIUF®R®)

@ 5. Unsatisfactory (3HAIUFDR®)

7. Extend of effort required by students ([demafardl smawus sraaw ygaal I8 Copy chart

far)

124 responses

@ 1. Very Good (§4 B1)

@ 2. Good ( BTF)

& 3. Fair (@)

@ 4. Satisfactory (FHIUFOPRD)

@ 5. Unsatisfactory (3TURPRS)

8. Overall Rating of the Curriculum (3P*4RIHH THU HeaidH) ID copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (4 )
@ 2 Good (BTF)
» 3. Fair (@)
@ 4. Satisfactory (FHIUFPRD)
@ 5 Unsatisfactory (FETIUFORD)




B. About Your Department

1. Knowledge of the teachers in the subject he/she is teaching (al/dt Ri@ad D copyén

Jgae fauardia Rige= 39)

124 responses

2. Communication skills of Teacher (Ri&@®T= Jarg H1Iw)

124 responses

123
e
a

rt

@ 1. Very Good (@4 1)

@ 2 Good { BF)

& 3. Fair @)

@ 4. Satisfactory (FEIUFER®)

@ 5. Unsatisfactory ({TOIUFASR®)

|_D Copy chart

@® 1. Very Good (gU BT)

& 2. Good (TF)

® 3. Fair (@)

@ 4. Satsfactory (FHIUFPRY)

@ 5. Unsatisfactory (3RHIURPRS)

3. Sincerity / Commitment of the teachers (FRI&&idl UraIftiddl / de-agan) ID Copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (G4 B1)

@ 2. Good (TF)

@ 3. Fair @F7)

@ 4. Satisfactory (FHURERD)

@ 5. Unsatisfactory (IFTIUFPRS)




4. Interest generated by the teachers in the subject (R1&/@ fdwara snas i
HXaT)

124 responses

@ 1. Very Good (g4 BT)

@ 2 Good (TF)

2 3. Far @ 9)

@ 4. Satisfactory (FHUF®RD)

@ 5. Unsatisfactory (JEHIUF®R®)

5. Ability to integrate course material with other issues to provide a broader IB Copy chart

perspective (flAxgd T¥i@IH UG THRUGTAIS! ok GHWIGE 3AMEHH Trad!
GHIB A HRUGTd] &N

124 responses

@ 1. Very Good (@1 BTF)

@ 2. Good (BT)

@ 3. Fair (@)

@ 4. Satisfactory (FHYRPRS)

@ 5. Unsatisfactory (HEAIYF®PR®)

1. Very Good (@4 B1)
52 (41.9%)

6. Ability to integrate content with other course (3R I ITIHHTHE IFER IO cCopy chart
GHTH T HRUATH! &)

124 responses

@ 1. Very Good (€U BT)

& 2. Good ( BF)

@ 3. Fair @)

@ 4. Satisfactory (FHIUFFRS)

@ 5. Unsatisfactory (IFEUFSRS)




7. Accessibility of the teacher in and out of the class (includes availability of the IQ Copy chart
teacher to motivate outside class discussion) Fidia HIf0T aTliaTex RI&@HI
ST (TUfaTeda gadl Ugd HRoarIs! RIgmil Sudeddl ga1aY 318)

124 responses

@ 1. Very Good (€4 3T

@ 2 Good ( BF)

@ 3. Fair (@r)

@ 4. Satisfactory (FHIUFPR®)

@ 5. Unsatisfactory (JSHIUFERS)

8. Ability of the teacher to design and conduct test papers, projects, @ Copy chart

assignments, exams etc. (I UUR, Udhed, AAgTHe, Udien sarg! f$sms= snfn
it weoardl Riger &)

124 responses

@ 1. Very Good (g4 BT7)
@ 2. Good ( BT)
® 3. Fair (917%)
@ 4. Satisfactory (FHIUPRD)
@ 5. Unsatisfactory (JTHIUFPRS)

9. Provision of sufficient time for feedback. (HFHUTZETS! QR Je5dl TG, IO Copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (T4 TH)

@ 2. Good (BT)

o 3. Fair m

@ 4. Satisfactory (FHIUTPRD)

@ 5. Unsatisfactory (HERIUFPRS)




10. Overall Rating of the Department ([dI7TId THU1 Hedid) ID Copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (€U B)
@ 2 Good (M)
% 3. Fair (4ra)
@ 4 Satisfactory (FRIUFPRD)
@ 5. Unsatisfactory (SEAIUF®RS)

C. About all aspects of college

1. Admission Procedure & Fee structure (Wa=I Ufehdn 3101 B 1941 ID copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (g4 BT7)
@ 2. Good (BT)
® 3. Fair (@)
@ 4. Satisfactory (FHIUFSRE)
@ 5. Unsatisfactory (SFAIUF®R®)

2. Campus Environment (HRTGEIearal SARG 9 Higd! ATdd 3aR) IO copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (g4 BT7)

@ 2 Good (FF)

@ 3.Fair (@)

@ 4 Satisfactory (FHURER®)

@ 5. Unsatisfactory (I9HIVFFRS)




3. Infrastructure & Laboratory facilities (T gfaen anfdy saramest gfawm D copy chart

124 responses

4. Faculty (&ifor® 3fegmaes Tom)

124 responses

@ 1. Very Good (F4 B1)

@& 2 Good { BF)

& 3. Fair @)

@ 4. Satisfactory (FHUFPRD)

@ 5. Unsatisfactory (IFTIUFDRS)

]_G Copy chart

@ 1. Very Good (4 B1)

@ 2 Good (BT)

@ 3. Fair @)

@ 4. Satisfactory (FHIURPNRD)

@ 5. Unsatisfactory (IFHIUFPRS)

5. Extracurricular and Co-curricular Activities (S{¥TEHHAR 0T WE-3IHHH IO Copy chart
JUHEH)

124 responses

@ 1. Very Good (€4 BT1)

@ 2 Good (BF)

& 3. Fair (3rT)

@ 4. Satisfactory (FHUFPRT)

& 5. Unsatisfactory (AU ®PRT)




6. Career Guidance , Counseling & Placement opportunities (@R3R Arfeg, IO Copy chart

TG A ISR Feh)

124 responses

7. Library facility (iureg gfqem

124 responses

8. Canteen Facility (@=<1- gfdsn)

124 responses

. Very Good (g4 BT)

. Good ( BT)

. Fair (@)

. Satisfactory (FHUAPRP)

. Unsatisfactory (HEAUF®RS)

|_D Copy chart

. Very Good (€J 31)
. Good ( BF)
. Fair (@73)
Satisfactory (FHIUFPR®P)
. Unsatisfactory (SFHIUF®RS)

ID Copy chart

@ 1. Very Good (€U B1F)

& 2. Good ( BT)

& 3. Fair @rF9)

@ 4. Satisfactory (FHYFPRD)

@ 5. Unsatisfactory (JEAIUFADRD)




9. Hostel Facilities (afa<jgr=a1 gfaen

124 responses

10. Sports Facilities (1S1 gfaun)

124 responses

11. Cultural Activities (FRpId® IJUHH)

124 responses

Lg Copy chart

@ 1. Very Good (g4 3T)

& 2. Good (BF)

® 3. Fair (T?FG)

@ 4. Saticfactory (FHURERS)

@ 5. Unsatisfactory (HFHUFPR®)

@ Copy chart

@ 1. Very Good (U BT)

® 2.Good (TF)

& 3. Fair @)

@ 4. Satisfactory (FHIUF®R®)

@ 5. Unsatisfactory (SHIUF®RS)

[_D Copy chart

@® 1. Very Good (@4 BTF)

@ 2. Good (BT)

@ 3. Fair (4r9)

@ 4. Satisfactory (FHIUFPRD)

@ 5. Unsatisfactory (JETIUFDR®)




¥

12. NSS Departmental Activities (NSS faHFT 3u#H) IO Copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (A TF)

@ 2. Good (3T)

® 3. Fair @/q)

@ 4 Satisfactory (FHIUFFRS)
@ 5. Unsatisfactory (SEHIUFT

13. Overall Rating of the College (HeIfaeTe™d THU HHI®H) IO copy chart

124 responses

@ 1. Very Good (€4 BT1)

@ 2 Good ( BF)

® 3. Fair (@Fa)

@ 4 Satisfactory (FHIUFPRD)

@ 5. Unsatisfactory (HSAIUAPRS)

)
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l/c. Principal
B.V.M.B.S.K. Kanya Mahavidyalaya,
Kadegaon. Dist. Sangli




